
Festival se návštěvníkům postaral o pestrou sobotu
Zažít Bruntál jinak nabízel pouliční festival, který se konal v sobotu 1. září v okolí školního hřiště na Jesenické ulici. Ti, 
kteří přišli, mohli mimo jiné vyzkoušet některý z workshopů, které připravily místní organizace a spolky. Kromě práce na 
hrnčířském kruhu se mohli zájemci třeba naučit plést košíky nebo míchat parfémy. Nechyběla taneční a hudební vystoupení. 

Budova nemocnice 
dostane novou fasádu 

Opravy bruntálské nemocnice dál pokračují. Poté, co bylo 
zkultivováno prostranství před poliklinikou, získá budova 
důstojnější vzhled díky nové fasádě.

Na jevišti se v Bruntále objeví  
i velké herecké hvězdy

Městské divadlo Bruntál se připravuje na novou, již  
21. sezonu. Diváky čekají během celého roku pěkná 
představení různých činoherních žánrů. Mohou se těšit na 
komedie, dramata, velké výpravné inscenace, ale i komorní 
příběhy. Byl zahájen předprodej dvou cyklů roční a podzimní 
předplatné.

V souboji posádek dračích lodí 
zvítězil bruntálský CrossFight

Letošní souboj posádek na dračích lodích vyhrál oddíl 
CrossFight z Bruntálu. V závodu o pohár Mikroregionu 
Slezská Harta zvítězil ve sprintu a první místo mu neuniklo 
ani ve vytrvalostní disciplíně.

Zasedání Zastupitelstva 
města Bruntálu

Setkání městských zastupitelů se uskuteční v úterý  
18. září v zasedací místnosti č. 108 v přízemí budovy 
A Městského úřadu v Bruntále. Veřejné zasedání bude 
zahájeno ve 13.00 hodin. 

Pokračování na str. 3
Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 2
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Sunlight Yoga Bruntál 
 
Jóga pro začátečníky 
Jóga ve vzduchu 
Jóga pro děti 
Jógové pobyty s angličtinou  
Hormonální jóga pro diabetiky 
 
www.sunlight-yoga.cz 
Tel: 774 679 303 
 

 

Na jevišti se v Bruntále objeví i velké herecké hvězdy

Roční předplatné zahrnu-
je sedm titulů a jeho cena je 
1150–1550 Kč. Podzimní řada 
nabízí tři hry za 590–690 Kč. 
Koncertní sezona Kruhu přá-
tel hudby k osmi koncertům 
nabízí letos bonus v podobě 
slavnostního koncertu ke  sté-
mu výročí založení Česko-
slovenského státu – bude to  
27. října koncert s názvem 
První dámy Masarykovy, kde 
účinkuje Doležalovo kvarteto 
a Valérie Zawadská. 

Na úvod koncertní sezony 
se představí v rámci Svato-
václavského festivalu Belfiato 
Quintet v kostele u rybníka už 
21. září. Cena abonentky na 
všechny koncerty je 800 Kč, 
pro seniory a studenty 500 Kč. 

Roční cyklus divadelních her 
zahájí pražské divadlo Verze  
2. října komedií 3 verze živo-
ta. Diváci uvidí i oblíbené Tě-
šínské divadlo s tragikomedií 

Kočičí hra, olomoucké Morav-
ské divadlo s komedií Vzpoura 
nevěst, kde hraje i mladý herec 
pocházející z Bruntálu Marek 
Pešl. Ze známých osobností se 
na prknech bruntálského di-
vadla ukáže například Martin 
Stránský ve hře Enigmatic-
ké variace nebo Filip Blažek  
a Martin Hofmann a Michal 
Slaný v komedii Elling a Kjell 
Bjarne aneb Chvála bláznov-
ství.

V kratším sezonním cyklu 
podzimního předplatného jsou 
připraveny dvě komedie praž-
ských divadel a jeden tragiko-
mický příběh Ředitelská lóže 
o hereckém stáří ve hvězdném 
obsazení se Stanislavem Zin-
dulkou a Aloisem Švehlíkem.

Divadlo připravuje i pravidel-
ná rodinná pohádková před-
stavení. První pohádka Ma-
xipes Fík z pražského divadla 
Krapet bude uvedena v sobotu 
13. října v 16 hodin, 3. listopa-
du pak Pyšná princezna. 

V listopadu bude v nabíd-
ce jarní divadelní předplatné  
a mnoho dalšího. Více in-
formací najdete v Kulturním 
měsíčníku a na webu města  
v kalendáři akcí.

Začíná také jazzová sezona
Steve Clarke Trio (USA)  
Rezident z Bridgeportu 

v americkém státě Conne-
cticut, excelentní basák, se 
spojil s klávesistou Walterem 
Fischbacherem a s mladým 
bubeníkem Richardem Mün-
chhoffem a vědí, jak udělat 
dohromady pořádnou šou. 
Celé trio tvoří odborníci na 
„crafting engaging sets“ ne-
boli řemeslně dokonalé sety, 
chytlavé groove a oslnivá 

sóla. Steve Clarke natočil  
6 CD jako lídr svých sestav  
a cestuje po USA a Evro-
pě více než 15 let. Hrál také  
v doprovodné kapele Laca 
Deczizho. Vystupoval po 
boku jazzových velikánů, jako 
jsou Mike Stern, Sherri Win-
ston a Sam & Dave. Koncert 
tria se koná ve středu 3. října  
v 19 hod. ve Společenském 
domě v Bruntále. Sestava: Ste-
ve Clarke – baskytara (USA), 
Walter Fischbacher (USA) – 
klávesy, Richard Münchhoff 
(D) – bicí. Vstupné 120 Kč, 
na místě 150 Kč. Předprodej  
v Městském informačním cen-
tru a v divadle.                  (DD)

XIV. Veletrh sociálních služeb města Bruntálu 
Město Bruntál prostřednictvím odboru sociálních věcí v rámci komunitního plánování sociálních služeb uspořádá 13. září již 
XIV. Veletrh sociálních služeb města Bruntál. Veletrh se uskuteční v době od 12 do 16 hodin ve Společenském domě v Bruntále. 

Základem akce je poskyt-
nout informace o sociálních 
a návazných službách, které 
mohou občanům Bruntálu  
a širokého okolí podat pomoc-
nou ruku při řešení nejrůzněj-
ších životních situací. Kromě 
stanovišť, na kterých budou 
jednotlivé služby informa-
ce předávat, bude prezentace 
služeb probíhat i formou roz-
hovorů s moderátorkou a pro-
mítáním krátkých filmových 
spotů a fotografií. 

Zajímavé však jistě budou  
i doprovodné aktivity – pre-
zentace zdravotních a kom-
penzačních pomůcek (schodo-

lez, zvedací systém, chodítko  
a další), měření pomocí těles-
ného analyzátoru, zjišťování 
cukru z krve, ukázky první 
pomoci, detekce oxidu uhel-
natého ve vydechovaném 
vzduchu, lékařské vyšetření 
mateřských znamének, ochut-
návka zdravé výživy, prodej 
výrobků uživatelů sociálních 
služeb a další. Součástí vele-
trhu bude potravinová sbírka 
pro rodiny a osoby v nepříz-
nivé sociální situaci, do které 
může každý návštěvník při-
spět jakoukoliv potravinou 
trvanlivého charakteru. 

Z průběhu akce budou po-

řizovány obrazové snímky  
a obrazové a zvukové zázna-
my, které mohou být přimě-
řeně používány k další pub-

licitě akce.
Pavla Sohrová, 

vedoucí Oddělení sociálních 
služeb, Odbor sociálních věcí 

Pokračování z titulní strany
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Budova nemocnice 
dostane novou fasádu 

V souboji posádek dračích lodí 
zvítězil bruntálský CrossFight

Odstávka bruntálského 
Wellness centra 

Z důvodu plánované provozní odstávky bude ve dnech 3. až 
16. září areál Wellness centra Bruntál uzavřen. Provoz bude 
opět zahájen v pondělí 17. září v 10.00 hodin. 

(zup)

Další fáze rekonstrukce 
bruntálské nemocnice by měla 
začít v posledním srpnovém 
týdnu.  Kromě části, v níž sídlí 
lékárna, dostane novou fasádu 
celý objekt. Opravy zahrnou 
i výměnu původních oken  
a dveří. Skleněné prvky v pří-
zemní části budovy budou vy-
bourány a nahrazeny novými 
okenními sestavami. Stavební 
práce ovlivní chod nemocnice 
minimálně. 

Město Bruntál do těchto 
oprav investuje okolo 15 mili-
onů korun. 

Letos byla také dokončena 

úprava prostoru před nemoc-
nicí, která začala v loňském 
roce a vyžádala si investici 
3,3 miliony korun z rozpočtu 
města. Předmětem prací byla 
revitalizace celého předvstup-
ního prostoru nemocnice: 
zbourání původního portálu, 
renovace zpevněných ploch, 
instalace nového mobiliáře, 
výměna veřejného osvětlení  
a také sadové úpravy.

Další rekonstrukce nemoc-
nice jsou v plánu také v příš-
tím roce, kdy by měla být 
opravena sociální zařízení pro 
veřejnost. 

(zup, JO)

Na výlet na elektrokolech 
můžete nově i s dětmi

Městské informační centrum v Bruntále nabízí k půjčení další 
dvě elektrokola, a to i s dětskými sedačkami. Na projížďky tak 
mohou nově vyrazit nejen páry, ale celé rodiny a vícečlenné 
skupiny.

„O půjčování je opravdu vel-
ký zájem. Přes prázdniny jsou 
kola vlastně skoro pořád zare-
zervovaná. Pokud by chtěl ně-
kdo půjčit všechna čtyři elekt-
rokola zároveň, je třeba ozvat 
se dopředu,“ řekl Zdeněk Žilka 
z Městského informačního 
centra v Bruntále.

Dvě nová kola s příslušen-
stvím byla pořízena díky do-
taci, kterou Moravskoslezský 
kraj poskytl v rámci podpory 
turistických informačních 
center.  Součástí nabídky jsou 
nyní také dvě dětské sedačky  

s nosností do 22 kg. Na výlet 
na elektrokole tak mohou vy-
razit i čtyřčlenné skupiny se 
dvěma dětmi. 

Poplatek za vypůjčení jedno-
ho kola zůstává 100 Kč. Při vy-
půjčení je třeba složit vratnou 
kauci ve výši 500 Kč. Maximál-
ní doba výpůjčky je 48 hodin.

Rezervaci elektrokol je mož-
né učinit osobně v Městském 
informačním centru – nám. 
Míru 7, Bruntál, e-mailem na 
mic@mubruntal.cz nebo tele-
fonicky na 554 706 525. 

(zup)

Plavání miminek 
Wellness centrum v Bruntále opět připravuje středeč-

ní plavání miminek od 1 roku. První plavání je v plánu  
19. září. Více informací najdete na www.wellnessbruntal.cz.

(zup)

Do sobotního klání na tra-
ti dlouhé 200 metrů, které se 
konalo 25. a 26. srpna na Slez-
ské Hartě v zátoce u Leskovce 
nad Moravicí, nastoupilo re-
kordních 61 posádek. Z toho 
12 týmů bojovalo o pohár 
Mikroregionu Slezská Harta 
a 49 o pohár Moravskoslez-
ského kraje. Sportovní oddíl 
CrossFight si zajel pro první 
místo v čase 0:53,28. Kromě 
vítězství v závodu o pohár 
Mikroregionu Slezská Harta 
se tým mohl pochlubit abso-
lutně nejlepším časem v rám-
ci sobotní soutěže. 

Vytrvalostní závod na trati 
dlouhé 1000 metrů probě-
hl v neděli a zúčastnilo se jej  
44 posádek. Tentokrát nej-
rychleji projela cílem posádka 
Zdravá výživa – Spáči, a to  
v čase 5:08,54, druzí skon-
čili Mimoni s časem 5:12,29  
a CzechBeast Gym Opava  
s časem 5:15,50. V závodu  

o pohár Mikroregionu Slezská 
Harta zvítězil opět tým Cross-
Fight s časem 5:21,49.

Oddíl CrossFight z Brun-
tálu do závodu Dračích lodí 
nastoupil již potřetí. Vždy bo-
joval o přední pozice, letos se 
mu konečně podařilo vyhrát. 

„Zasloužil si to celý tým. Dali 
jsme do toho maximum a po-
těšením pro nás byly dvě zlaté 
medaile. Zásluhu mají všichni 
a hlavně CrossFight Bruntál  
a jeho trenér David Guzan, 
který nám dává celý rok co pro 
to a mohli jsme zúročit tu dři-
nu v posilovně na tak velkolepé 
akci vítězstvím,“ řekl kapitán 
dračího týmu CrossFight Mi-
roslav Slivka.

Letošní ročník Festivalu 
dračích lodí byl již pátým. 
Hlavními organizátory byly 
Mikroregion Slezská Harta 
a firma Torrsen sport, s. r. o. 
Akci finančně podpořil Mo-
ravskoslezský kraj. 

(zup)

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany
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Krajská dotace podpoří také bruntálské informační centrum 
Již poněkolikáté se městu Bruntálu podařilo získat dotaci z Moravskoslezského kraje na podporu turistických informačních center. 
Město Bruntál již od dubna realizuje projekt s názvem „Podpora TIC a rozvoj elektromobility v Bruntále a okolí pro rok 2018“.

Dotace bude tradičně vy-
užita na pokrytí mzdových 
nákladů sezónních brigádní-
ků Městského informačního 
centra v Bruntále, díky nimž 
je zajištěna otevírací doba  
i o víkendech.

Dále budou letos pořízena 
další dvě nová elektrokola, 
nově i se sedačkou pro dítě  

a s dalším příslušenstvím. Na 
výlet tak mohou na nových 
elektrokolech vyrazit i rodiny 
s nejmenšími dětmi.

Pro turisty a návštěvníky 
města bude vydána nová bro-
žura, která bude mapovat tipy 
na zajímavé výlety po Brun-
tále a okolí. Pro zájemce bude  
k dispozici zdarma v Měst-

ském informačním centru  
v Bruntále.

Na všech výjezdech z města 
budou také obměněny info-
tabule a městské informační 
centrum si zakoupí nový soft-
ware pro tvorbu grafiky.

Projekt je spolufinancován 
Moravskoslezským krajem  
v rámci programu „Podpo-

ra turistických informačních 
center v Moravskoslezském 
kraji pro rok 2018“ a bude 
ukončen v říjnu 2018. 
Petra Kostková, projektová ma-
nažerka, Městský úřad Bruntál

Oprava zámecké Salla tereny 
bude kompletní

Sala terrena v zahradě bruntálského zámku prochází 
rekonstrukcí, která potrvá do příštího léta. 

Prostor oblíbený pořadateli 
venkovních kulturních akcí 
je mimo provoz od června. 
„Část, kde probíhají staveb-
ní práce, je uzavřená veřej-
nosti, není ale problém, aby 
návštěvníci s větší opatrností 
dál navštěvovali velký zámec-
ký park, jen je potřeba dbát 
bezbezpečnostních pokynů,“ 
sdělila Ema Havelková z Mu-
zea v Bruntále. 

Opravovat se budou po-
stupně vnitřní a vnější části 
Salla tereny. Plánů na vy-
užití této stavby je mnoho.  

Po opravách se sem vrátí 
koncerty, představení a pro-
bíhat zde budou také před-
nášky. „Chtěli bychom zde 
zřídit lapidárium a v budouc-
nu bychom zde rádi zpro-
voznili i občerstvení, aby si 
návštěvníci parku mohli dát 
třeba kávičku, vydechnout si 
po práci. Plánů máme hodně. 
Stavba by měla být hotová do 
příštího léta, pak s ní teprve 
budeme moci dále pracovat,“ 
doplnila Ema Havelková. 

(zup) 

Turistické ložnice v Železné  
vybavili novým nábytkem 

Pobyt na turistické základně v Železné byl letos pohodlnější. 
Kromě opravených ložnic táborníci ocenili také nové vybavení 
pokojů, které pořídilo Středisko volného času Bruntál.  

Město Bruntál letos zain-
vestovalo do oprav turistické 
základny v Železné dva mili-
ony korun. Investice zahrnula 
zateplení podkroví, výměnu 
oken v horním patře a nové 
rozvody elektřiny. V podkro-
ví bylo zmodernizováno WC  
a v několika místnostech byla 
vyměněna akumulační kam-
na za elektrické přímotopy. 

Středisko volného času 
Bruntál, které turistickou 
základnu provozuje, zrekon-
struované ložnice vybavilo 
novými postelemi, komodami 
a skříňkami. Zainvestovalo 

do nového ložního prádla. Po-
řídilo několikery nové dveře 
a do dalších místností regály 
a lednice, celkem v hodnotě 
okolo 190 tisíc korun. 

„Jezdím sem na tábory už od 
roku 1995 a opravdu posled-
ní dobou jde vidět, že se tady 
investuje,“ pochválil změny 
vedoucí letního tábora To-
máš Andrýsek a pokračoval, 
,,nejhorší byly asi ty koberce na 
stěnách, v ložnicích byl puch  
a navíc tma. Takže teď opravdu 
oceňujeme, že se tu udělala ta 
střešní okna a koberce šly pryč.“

 (zup)

Financování veřejné autobusové dopravy městem Bruntálem

Upozornění pro zájemce o předvolební inzerci

Město Bruntál dlouhodo-
bě přispívá k provázanosti 
dopravy na celostátní, kraj-
ské i místní úrovni. Zajišťuje 
provozování veřejné linkové 
dopravy nejen městských, ale 
i příměstských spojů, a to ze-
jména jejich financováním  
a jejich přizpůsobením tak, 
aby sloužily k co největší spo-
kojenosti cestující veřejnosti. 
V roce 2014 se město Brun-
tál zapojilo do Jednotného 
koordinačního systému Mo-
ravskoslezského kraje, který 
sjednotil tarif jízdného s ta-
rifem platným na území celé-

ho Moravskoslezského kraje. 
Tento systém i našim cestují-
cím nabídl řadu výhod, včetně 
bezplatného jízdného pro vy-
brané skupiny, časových slev  
a čipových karet.

Provozování veřejné linko-
vé dopravy je závazkem ve-
řejné služby, které přispívá k 
udržitelnému rozvoji oblasti  
a které vybraný dopravce při-
jal ve veřejném zájmu, přesto-
že je ekonomicky nevýhodné. 
Objednatel, v tomto případě 
město Bruntál, se zavázalo 
hradit prokazatelnou ztrátu, 
která provozováním veřejné 

dopravy vzniká, a to na zá-
kladě prokazatelných nákladů  
v kalkulaci, ve které se promí-
tají veškeré náklady, jako např. 
pohonné hmoty, mzdy, režij-
ní náklady, odpisy a příjmy,  
tj. tržby na jednotlivých spo-
jích.

Město Bruntál se každoročně 
finančně podílí na financování 
veřejné dopravy na území měs-
ta a v jeho okolí. Na pokrytí 
ztráty z provozování městské 
hromadné dopravy na úze-
mí města Bruntálu v letošním 
roce vyčlenilo celkovou částku 
ve výši 2.050.520,- Kč.

Město Bruntál se také fi-
nančně spolupodílí s ostat-
ními dotčenými obcemi na 
financování příměstské do-
pravy, konkrétně na jejím 
provozování víkendových  
a svátečních spojů. V letošním 
roce přispělo částkou ve výši 
1.093.275,- Kč. Financování 
spojů v pracovní dny je hraze-
no z rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje. 

Marie Šumšalová, 
odbor životního prostředí, 

silničního hospodářství 
a zemědělství, 

Městský úřad v Bruntále

V souvislosti s blížícím se termínem 
konání voleb do zastupitelstev měst  
a obcí upozorňujeme, že pro inzerci  
a příspěvky zaslané v rámci předvolební 
kampaně bude vyhrazen prostor pou-
ze v Našem domově číslo 14, který vy-
jde 19. září 2018 a bude v následujících  
14 dnech zdarma distribuován do 

schránek domácností na území města 
Bruntálu.

Každé politické straně, která projeví  
o inzerci zájem, bude poskytnut prostor 
o velikosti 185 x 135 mm na černobílé 
straně. Inzerce bude řazena postupně dle 
čísla volební strany na hlasovacím lístku. 

Cena inzerce se stanovuje na 3000 Kč 

bez DPH. 
Objednávku plochy pro inzerci je třeba 

učinit nejpozději do 10. září 2018. Inzer-
ci je nutné zaslat ve formátu PDF, JPG 
nejpozději do 12. září 2018. Více infor-
mací na nasdomov@bruntal.cz nebo te-
lefonním čísle 554 706 398. 

(zup) 
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Křížovkáři přihlaste 
se ke svým odměnám

V Městském informačním centru v Bruntále stále leží ně-
kolik odměn, které patří účastníkům Křížovkářské ligy se-
niorů, která se konala od letošního dubna do června. Orga-
nizátoři vyzívají ty, kteří se do akce zapojili, aby si přišli do 
Městského informačního centra na náměstí Míru odměnu 
převzít. Jde o dárkový balíček, na který mají nárok i křížov-
káři, jež nebyli vylosováni ve hře o hlavní ceny. 

(zup) 

Milan Fiala vydal své povídky 
už několikrát 

Milan Fiala z Bruntálu píše povídky, které si mohli všímaví 
čtenáři přečíst například v různých časopisech. Příběhy 
ovlivněné vlastními vzpomínkami nyní také vydal ve dvou 
knihách, které představil i starostovi Petru Rysovi. 

Na povídky třiaosmdesá-
tiletého Milana Fialy moh-
li čtenáři nejčastěji narazit  
v časopisech pro ženy. Jak au-
tor uvádí, nejčastěji šlo o příbě-
hy na téma rodina a příbuzní. 

Vloni bruntálský spisovatel 
vydal soubor historek Mysliv-
ci kontra pytláci. Letos aktu-
alizoval knihu Slezské četnic-
ké humoresky, kterou vydal  
v roce 2004. Jde o autobiogra-
fii z období kolem roku 1945, 
kdy autorův otec nastoupil v 

Bruntále ke Sboru národní 
bezpečnosti. Autor zde vyprá-
ví o svém dětství a vzpomíná  
i na doby pozdější. 

V červnu Milan Fiala navští-
vil bruntálskou radnici, kde 
obě své knihy věnoval staros-
tovi města Bruntálu Petru Ry-
sovi. Obohatil tak jeho sbírku 
publikací místních autorů, 
kteří zaznamenali část histo-
rie města a životů místních 
obyvatel.

 (zup) 

Pěšky kyrgyzským Ťan-šanem
Kyrgyzský Ťan-šan zvaný Nebeské hory je krajinou bouř-

livých řek, modrých jezer, bílých jurt a polodivokých koní. 
S báglem na zádech si magická nekonečná údolí zamilujete 
hned napoprvé.  Nevěříte? Přesvědčte se na vlastní oči na 
projekci s vyprávěním a fotografiemi Jany Kočařové. 

Přednáška se uskuteční ve Spolkovém domě Mariany 
Berlové, Husová 2, Bruntál, 19. září 2018 v 18.00 hodin. 

Věra Odstrčilová

Zahradní slavností oslaví 
přírodu a ekologii

Přírodě, zdraví a ekologii bude věnována Zahradní slavnost, 
která se uskuteční v sobotu 15. září v okolí zahrady Květinky 
u Zdeňky na ulici J. E. Purkyně v Bruntále.  Dorazí i odborník 
na aquaponické pěstování.

Návštěvníci akce se mohou 
těšit na prezentaci výrobků  
a služeb nejen místních vý-
robců a poskytovatelů. Při-
pravena budou stanoviště, kde 
odborníci s lecčím poradí. 

K těm nejzajímavějším po-
zvaným patří například před-
seda asociace aquaponických 
farem Michal Fojtík, který ná-
vštěvníkům představí změny 
v přístupu k produkci zeleniny 
a chovu ryb. 

O kraniosakrální osteopatii, 
terapii využívané v akutních 
potížích psychických a fyzic-
kých, s návštěvníky pohovoří 
Eva Vrublová z centra KA-
-ČA. Svůj stánek zde bude 
mít i prodejna Popina. Blanka 
Drábová předvede své malo-
vané hedvábí, Martin Žatka 
se pochlubí svými fotografie-
mi zvířat. Libor Jordán z Bo-

janovic přiveze ukázat vzorky 
speciálních interiérové a fasá-
dní malířské dekorační tech-
niky.  Dorazí však mnozí dal-
ší, kteří přispějí k jedinečné 
atmosféře pohodové soboty, 
kde spolu budou lidé mluvit.  

K tomu všemu bude hrát re-
laxační hudba a v plánu jsou 
i ochutnávky vína, zdravých 
koktejlů, kvalitních čajů a káv 
a dalších dobrot. Proto je dobré 
přinést si svůj vlastní hrneček. 
Svou účast slíbilo 40 firem. 
Vstupné bude 50 Kč. Zahrad-
ní slavnost začne v 10 hodin  
a potrvá do 17 hodin. A jak 
říká organizátorka Zahradní 
slavnosti Ester: „Pokuste se 
alespoň na chvíli myslet na to, 
že zázraky existují, že úžasní 
lidé se propojují a že jsme na 
této planetě spolu, važme si této 
příležitosti.“                         (zup)

Výstava představí 
Cristiana Ronalda 

Výstava s názvem Cristiano Ronaldo bude k vidění od  
19. září do 5. října v Městském divadle v Bruntále. Autorem 
výstavy je člen fan klubu Realu Madrid, manažer RS ČUS 
Bruntál a předseda fotbalového oddílu FCSO Jan Urban, kte-
rý již víc jak 15 let sbírá zajímavosti, fotografie a výstřižky  
z novin o tomto nejlepším fotbalistovi světa.

Patronaci nad výstavou převzal fanklub Realu Madrid „La 
Peňa Madridista de Eslovaquia“. V rámci výstavy proběhne  
i vernisáž výstavy za přítomnosti zajímavých hostů se vzta-
hem k tomuto uznávanému fotbalistovi.                                (red) 

Muzeum v Bruntále 
zve na výstavu

Dotkni se přírody – včely
Nejen očima ale i rukama je možné prozkoumat výstavu 
o včelách a včelařství, která se koná na Zámku v Brun-
tále. Haptiská výstava „Dotkni se přírody – včela“ je pří-
stupná od 14. do 30. září v průběhu celého týdne, vždy 
od 9 do 17 hodin, od 1. října do 25. listopadu je možné si 
ji prohlédnout od úterý do neděle od 9 do 16 hodin.  
Mezi Orlem a Orlicí
Do 28. října trvá na Zámku v Bruntále výstava Mezi or-
lem a orlicí – Bruntálsko 1914–1938, která připomíná 
100. výročí vzniku samostatného Československa. Její 
návštěvníci si mohou prohlédnout sbírkové předměty 
bruntálského muzea, které připomínají okolnosti vzni-
ku státu, tehdejší politický, kulturní i běžný život na 
Bruntálsku. Výstava je přístupná do 30. září v průběhu 
celého týdne, vždy od 9 do 17 hodin, Od 1. října je mož-
né si ji prohlédnout od úterý do neděle od 9 do 16 hodin. 

(zup)
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Nechali klíče v zámku 
a otevřené okénko
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události. Na-
příklad ve středu 1. srpna 
upozornil všímavý kolem-
jdoucí na klíče ve dveřích vo-
zidla zaparkovaného v ulici 
K. H. Máchy. Městští stráž-
níci majitele dohledali a ten si 
auto zamkl.

Otevřeného okénka auto-
mobilu v Dělnické ulici si 
hlídka městských strážníků 
všimla při obchůzce v pátek 
3. srpna. Majitel si všiml, že 
si strážníci jeho auto prohlí-
ží, přišel k vozidlu a okénko si 
zavřel.

Zraněnou vysvobozovali 
z vlastního bytu 
O pomoc požádala v nedě-

li 5. srpna městskou policii 
žena, která měla strach o svoji 
matku. Ta jí volala, že upadla 
ve svém bytě a nemůže vstát. 
Přístup do bytu komplikovaly 
klíče zastrčené v zámku ze-
vnitř bytu. Za pomoci hasičů 
se podařilo dveře otevřít, zra-
něnou ženu si převzali do péče 
zdravotníci. 

Nábytek ke kontejnerům 
nepatří
Majitele nábytku odložené-

ho u kontejnerů před domem 
v Okružní ulici sháněli měst-
ští strážníci v neděli 5. srpna 

večer. Skládky si všimli při 
obchůzce kolem 20. hodiny. 
Žena, která ji měla na svědo-
mí, slíbila, že ji odveze, což 
také učinila.

Za popíjení v parku 
dostal pokutu
Na hluk v městském parku 

si stěžovali obyvatelé ulice 
ČSA ve čtvrtek 9. srpna po 
22 hodině prostřednictvím 
linky 156. Když hlídka měst-
ských strážníků na místo 
dorazila, přistihla zde pouze 
jednoho mladíka (roč. 85), 
jak z lahve dopíjí alkohol. Za 
porušení obecně závazné vy-
hlášky, která zakazuje poží-
vání alkoholických nápojů na 

vybraných veřejných místech, 
dostal pokutu. 

Mládež popíjela u rybníků
V sobotu 11. srpna ve 23.15 

hodin byli městští strážní-
ci upozorněni na skupinku 
mladých lidí, kteří popíjeli 
u rybníků za průmyslovou 
zónou. Hlídka na místě při-
stihla několik osob roč. 2006 
a 2005, u nichž orientační de-
chová zkouška skutečně pro-
kázala, že pili alkohol. Další 
se při jejím příjezdu rozutekli 
do lesa. Jelikož se jeden z mla-
díků choval vůči městským 
strážníkům agresivně, bude 
se událostí zabývat správní 
orgán.

Vloupání 
do rodinných domů
Bruntálští policisté pro-

věřují případy vloupání do 
rodinných domů, ke kterým 
došlo od odpoledních hodin 
dne 27. do rána 28. srpna  
v Bruntále na ulicích Čaj-
kovského a Lidická. Proza-
tím neznámý pachatel vnikl 
přes sklepní okna do tří ro-
dinných domů, jejichž maji-
telé spali. V jednom případě 
odcizil ve sklepě nalezenou 
pivní přepravku s láhvemi  
a v dalších dvou se dostal až 
do obytných prostor. Prohle-
dal je a odnesl si nalezené 
šperky a kabelky, ve kterých 
byly doklady poškozených  
a platební karta. Prozatím 
byla škoda vyčíslena na část-
ku přesahující 13 tisíc korun. 
Jakékoli informace, které by 
vedly ke zjištění pachatele  
a nalezení odcizených věci, 
je možné sdělit bruntálským 
policistům na tel. čísle 974 
731 651. 

V souvislosti s tímto pří-
padem je vhodné, aby si lidé 
bydlící v okrajových čás-
tech města Bruntálu všíma-
li pohybu neznámých osob  
a v případě jakýchkoli po-
chybností kontaktovali 
ihned bruntálské policisty. 

Odcizené nářadí
V době od 22. do 23. srpna 

v Bruntále na ulici Nádražní 
vnikl pachatel do areálu bý-
valé nemocnice, který je nyní 
v rekonstrukci. Odcizil na-
lezené nářadí (vrtací a bou-
rací kladiva, elektrocentrálu  
a jiné) v hodnotě přesahující 
10 tisíc korun. 

Odcizenou kabelku 
si měl schovat do batohu
Bruntálští policisté sděli-

li ve zkráceném přípravném 
řízení 35letému muži pode-
zření z přečinu krádeže a ne-
oprávněného opatření, padě-
lání a pozměnění platebního 
prostředku. Toho se měl do-
pustit dne 30. června v baru 
v Bruntále na ulici Cihelní, 
když měl využít nepozornosti 
poškozené, která zanecha-
la svou kabelku na podlaze 
u baru bez dozoru a chodi-
la mezi známými. Zavaza-
dlo, ve které měla poškozená 
osobní věci, hotovost přes 7 
tisíc korun, platební kartu, jí 
měl odcizit, vložit do batohu  
a z místa odejít. Celková 
škoda přesáhla 8 700 korun.  
Nyní mu hrozí trest odnětí 
svobody až do výše dvou let. 

Krádež věcí z bytu
Bruntálští policisté sdělili ve 

zkráceném přípravném říze-
ní podezření 36letému muži  
z přečinu porušování domov-
ní svobody a krádeže. Je mu 
kladeno za vinu, že v červnu 
letošního roku měl za užití 
shodného klíče, který si měl 
opatřit bez vědomí majitelky 
bytu při jedné z předchozích 
návštěv, vniknout do nemo-
vitosti v Bruntále na ulici 
Jesenická. Do bytu si měl při-
vést svou manželku a nezle-
tilé dítě, kterým měl tvrdit,  
že se jdou podívat do nového 
nájemního bytu. Rodinným 
příslušníkům měl ještě uvá-
dět, že si z bytu mohou vzít 
cokoli, co chtějí, protože už 
je to jejich majetek. Odnesli si 
dětské hračky v hodnotě 1250 
korun. Svého jednání se měl 
podezřelý dopustit i přes sku-
tečnost, že byl za majetkovou 
trestnou činnost v posledních 
třech letech odsouzen. Po-
licisté odcizené věci zajistili  
a vrátili majitelce. Podezře-
lému nyní hrozí trest odnětí 
svobody do výše tří let.  

Z klubovny odcizil 
alkohol a peníze
V době od 16. do 20. srpna 

v Rýmařově na ulici Jesenic-
ká vnikl opakovaně prozatím 
neznámý pachatel do klubov-
ny. Odcizil nalezenou finanč-

ní hotovost 300 korun a růz-
ný alkohol. Způsobená škoda 
přesáhla 2 tisíce korun. 

S traktorem narazil 
do protijedoucího vozidla

V Rýmařově, místní čás-
ti Harrachov, dne 17. 8. řídil 
43letý muž traktor se dvěma 
vlečkami a zřejmě nepřizpů-
sobil rychlost traktoru s ná-
kladem (balíky sena) a při 
brzdění se stal traktor neo-
vladatelný. Došlo k nárazu 
přední nástavby pro nakládá-
ní balíků do protijedoucího 
nákladního vozidla Peugeot. 
Na nákladním vozidle vznik-
la škoda 110 tisíc korun. De-
chová zkouška byla u řidičů 
s negativním výsledkem. Ke 
zranění osob nedošlo. 

Aktuální informace o dopravní situaci ve městě na www.mubruntal.cz

Informační servis Městské policie Bruntál

Informační servis Policie ČR 
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Stavební firmy a řemeslníci

Na přelomu 18. a 19. století 
se budovaly textilní továrny, 
ale i jiné průmyslové závo-
dy a k tomu jsou třeba větší 
stavební podniky s materi-
álovým zázemím.

Ale stavěly se také bytové 
a rodinné domy a stavební 
mistři měli plné ruce práce.

Již jsme dříve zmínili, že 
největší v oboru byla firma 
Mildner a synové. Vlast-
nila kamenolom směrem 
na Mezinu s drtičkou a tří-
dičkou kamenné drtě a při-
pravovala výstavbu skladu 
drceného kamene podle 
frakcí mezi Černým poto-
kem a silnicí na Mezinu.  
Patrové textilní továrny 
byly osazeny těžkými tex-
tilními stroji a železobeton 
byl základním stavebním 
materiálem. Vlastnila také 
největší a nejmodernější 
karuselovou cihelnu a par-
ní pilu. 

S tímto zázemím se firma 
podílela významně nejen na 

výstavbě, ale též na investo-
vání. Jako příklad lze uvést 

vklad při výstavbě budovy 
poštovního úřadu.

Zájezdy pro seniory jsou naplánovány

Reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek www.mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, 

které TV Polar připravila o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí.

Jak již město Bruntál infor-
movalo, přichystalo na rok 2018 
pro seniory novinku – zájezdy, 
které budou hrazeny z rozpočtu 
města, přičemž zájemce o účast 
na zájezdu musí splňovat dvě 
kritéria – být občanem Brun-
tálu a v den konání zájezdu do-
sáhnout aspoň 65 let. Zúčastnit 
se zájezdu může senior pouze 
jedenkrát ročně, přihlášení na 
zájezd je nepřenositelné, pokud 
se tedy nebude moci zájemce 
zúčastnit, bude dána šance za-
psaným náhradníkům. 

V tomto roce jsou již při-
chystány dva zájezdy, první ve 
středu 19. 9. 2018 do Velehradu  
a Modré u Uherského Hradiště. 
Účastníci budou moci navštívit 
botanickou a sladkovodní ex-
pozici Živá voda (více na www.
zivavodamodra.cz), přilehlý 

archeoskanzen Modrá, který 
přibližuje život obyvatel Velké 
Moravy (více na www.archeo-
skanzen.cz), poutní místo Vele-
hrad, které je národní kulturní 
památkou, a expozice v něm 
(více na www.velehradinfo.cz).  

Vstupy do objektů a expo-
zic hradí každý účastník sám,  
z rozpočtu města je hrazena do-
prava objednaným autobusem 
s průvodcem. Zájezdu se bude 
moci zúčastnit 50 seniorů. 

Druhý zájezd se uskuteční  
v úterý 25. 9. 2018 do Rožnova 
pod Radhoštěm a Valašského 
Meziříčí. V Rožnově mohou 
účastníci zájezdu zavítat do Va-
lašského muzea v přírodě, které 
je národní kulturní památkou 
(více na www.vmp.cz), ve Va-
lašském Meziříčí to pak bude 
zážitkové Muzeum řeznictví 

(www.muzeumreznictvi.cz), 
které připomíná výjimečné 
postavení řeznického řemesla  
v regionu Valašska. 

Vstupy do objektů a expozic 
hradí každý účastník sám, z 
rozpočtu města je hrazena do-
prava objednaným autobusem 
s průvodcem. Zájezdu se bude 
moci zúčastnit 50 seniorů. 

Na zájezdy je možné se při-
hlásit od 29. 8. 2018 vždy mezi 
8. a 13. hodinou na Městském 
úřadě v Bruntále v kanceláři  
č. 117, po domluvě je možno 
využít i jiný termín. Osobní 
jednání je nezbytné, neboť kaž-
dý zájemce o účast musí kromě 
potvrzení splnění podmínek 
účasti na zájezdu předložením 
svého občanského průkazu po-
depsat souhlas se shromažďo-
váním osobních údajů nezbyt-

ných pro organizaci zájezdu. 
Přihlášeným zájemcům budou 
zároveň předány podrobnější 
informace k organizaci – čas  
a místo odjezdu autobusu, 
předpokládané částky vstup-
ného do navštívených objektů  
a expozic, příp. další. 

Do konce tohoto roku pak 
bude naplánován další zájezd, 
o kterém bude veřejnost in-
formována opět prostřednic-
tvím Našeho domova, webo-
vých stránek města a letáčky 
na různých místech. Stále je 
proto možné předávat tipy na 
zajímavé výlety, a to na e-mai-
lovou adresu: pavla.sohrova@
mubruntal.cz. 
Pavla Sohrová, Městský úřad 
Bruntál, odbor sociálních věcí, 

oddělení sociálních služeb, 
tel. 554 706 145, 725 345 513

27. srpna
Čtyři bruntálské týmy 
se účastnily závodu Dračích lodí

27. srpna 
Regionální potravinou Jeseníků 
je sýr Jesenický bochník

20. srpna
Revitalizace zámecké Salla terreny 
je v plném proudu 

Kamenolom a pila s cihelnou.


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 141. část

Řemesla – co vše zde bylo kolem roku 1935
Text a foto archiv Pavla Rapušáka
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Kronikář píše
Co jsem se dočetl ve školních kronikách, 30. část

Berlova pila.

Blaschkeho firemní 
a bytová vila.

Firma Max Berl a syno-
vé byla z počátku výraznou 
dřevozpracovatelskou firmou  
s největším provozem v Brun-
tále za nádražím. Provozova-
la také pily v okolních obcích.  
V základním závodě vysta-
věla rozsáhlou sušárnu dřeva 
a až rok 1938 přerušil jejich 
plány na výstavbu továrny 
na nábytek z masivu spolu  

s učňovskou odbornou ško-
lou. Pro tyto plány vybudo-
vala vlastní cihelnu (torzo 
na Žlutém kopci) a zahájila 
výstavbu stavební hutě v Ná-
dražní ulici, v místech sou-
časného nákupního středis-
ka. Podobně se rozvíjela firma 
Franze Blaschkeho, která 
vlastnila cihelnu i pilu.

Předsedou SRPŠ byl Josef 
Mezulianik, který zorgani-
zoval například seznamovací 
večírek učitelů školy se sovět-
skými učiteli, zajišťoval ná-
vštěvy rodin problémových 
žáků, brigády rodičů, pomoc 
škole apod.

Z prostředků SRPŠ bylo za-
koupeno deset vzduchovek. 
Na škole bylo pět oddílů jisker  
a deset oddílů pionýrů – celko-
vá organizovanost byla osma-
čtyřicet procent. Vedoucími 
pionýrských oddílů byli učite-
lé školy a skupinovou vedoucí 
učitelka Gabriela Laštůvková. 

Při slavnostním zahájení 
školního roku 1974/1975 bylo 
vzpomenuto 30. výročí osvo-
bození a po skončení se ko-
nal aktiv učitelů zaměřený na 
ideově-politické úkoly roku 
1974/1975.

Stav učitelského sboru školy 
byl doplněn o učitelku Jefimo-
vou ze zrušené školy v Dlouhé 
Stráni.

V zimních měsících se upra-

vovala uvnitř budovy část 
chodby a úpravou vznikla další 
třída, kde byl přechodně umís-
těn první ročník zvláštní školy.

Za pomoci rodičů byla ukli-
zena půda a zde připraven pro-
stor pro uskladnění materiálu 
pro výstavbu nové školy. 

Školní rok 1975/1976 byl za-
hájen na škole ve dvaadvaceti 
třídách – na prvním stupni 
bylo čtrnáct tříd a na druhém 
stupni osm tříd. Školní obvod 
tvořily obec Bruntál a Morav-
ský Kočov, kde byla škola zru-
šena a učitelka Karboňová pře-
šla na školu v Bruntále.

Oprava budovy se neprová-
děla, jelikož v dalším školním 
roce mělo být zahájeno vyučo-
vání v nově postavené škole pa-
vilónového typu se sedmadva-
ceti třídami. Právně měla stará 
škola přejít na tuto školu.

Prospěch žáků se proti mi-
nulému roku zhoršil. Dobré 
výsledky výchovy k proletář-
skému internacionalizmu se 
promítly zejména v soutěžích 

ve znalostech Sovětského sva-
zu, ale i v dalších, jako byla 
Píseň přátelství, Puškinův pa-
mátník nebo Olympiáda rus-
kého jazyka. 

Žáci pátého ročníku získáva-
li odznak Mladého cyklisty.

V branné výchově se proje-
vila spolupráce s jednotkou 
Lidové milice Lisoven nových 
hmot Bruntál. 

Ve škole fungovalo pět od-
dílů jisker a asi třináct oddílů 
pionýrů, v nich pracovalo 448 
žáků. Pionýři se zúčastnili prv-
ní pionýrské tavby v Ostravě. 

Až dosud se všechny zprávy 
o pionýrské organizaci na ško-
lách psaly do školních kronik 
jako součást dění ve škole. 

Pionýrská organizace Os-
mileté střední školy Bruntál 
si vedla samostatnou kroni-
ku začínající zápisem o sku-
pinovém shromáždění, kte-
ré se konalo 23. února 1956  
v Domě osvěty (dnes divadlo 
na ul. Partyzánská). Byl to pro 
pionýry okresu Bruntál velký 

svátek, protože jim byl předán 
Rudý prapor KSČ. Byli na něj 
hrdí a doufali, že si prapor 
udrží.

X. oddíl pionýrské organi-
zace ČSM (Československého 
svazu mládeže) se 22. března 
1956 na bruntálské devítiletce 
zavázal, že do 12. dubna 1956 
vyrobí padesát ptačích budek. 
To bylo správné, protože ptac-
tvo chrání naše louky před 
hmyzem. Bruntálští pionýři 
vyzvali ostatní pionýrské od-
díly k soutěži v tom, kdo je 
předá první. 

Iniciativu podpořil OV - 
ČSM Bruntál a stanovil odmě-
nu pro nejlepší oddíl a jednot-
livce, jemuž bude umožněn 
pobyt zdarma v letním pio-
nýrském táboře.

Další zápis v kronice je  
z 28. září 1956, kdy se ve Spo-
lečenském domě konalo slav-
nostní shromáždění skupinové 
rady. Zde byla zvolena nová 
skupinová rada.  

Josef Cepek, kronikář

Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 141. část



Poučení pro rodiče dítěte
K obřadu „Vítání občánků“ mohou přihlásit rodiče své dítě do šesti měsíců jeho věku, a to podáním této přihlášky k  obřadu na 
podatelnu Městského úřadu Bruntál, Nádražní 994/20, Bruntál nebo na oddělení matriky, dveře. č. 129, 130, popř. zasláním poš-
tou. Na základě odevzdané přihlášky zašle oddělení matriky rodičům dítěte pozvánku.
Slavnostní obřad „Vítání občánků“ pořádá Městský úřad Bruntál v Obřadní síni Městského úřadu, na náměstí Míru, Bruntál  
pro děti starší šesti týdnů s trvalým pobytem v Bruntále. Obřad se koná vždy v sobotu v dopoledních hodinách.
Adresa pro zaslání přihlášky: 
Městský úřad Bruntál, oddělení matrika, Nádražní 994/20, 792 01 Bruntál, telefon: 554 706 392, 554 706 180, 554 706 230

Náš domov 	 9	 5. září 2018

Změny umístění volebních místností pro volby 
do Zastupitelstva města Bruntálu

Pozor změna pro voliče ve volebních okrscích 5 a 17
Při volbách do Zastupitelstva města Bruntálu, které se konají 

ve dnech 5. a 6. října 2018, nastanou změny umístění dvou vo-
lebních místností v okrscích č. 5 a č. 17.

V lokalitě volebního okrsku č. 5 není město Bruntál vlastní-
kem žádných vhodných prostor, proto se zde potýkají voliči se 
stálými změnami umístění volební místnosti. Při volbě prezi-
denta v lednu 2018 občané volili v budově Okresního staveb-
ního bytového družstva Bruntál (OSBD), E. Krásnohorské 1, 
Bruntál, nově se sídlo volebního okrsku č. 5 přemisťuje na 
ulici Cihelní 6, Bruntál. Voliči tohoto volebního okrsku bu-
dou mít možnost uplatnit své volební právo v prostorách, které 
na této adrese užívá Základní škola Amos. 

Nově přesunutá volební místnost v prostorách této organi-
zace bude připravena pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče 
bydlící v Bruntále v ulicích: Bezručova, Dolní 1, 2, 3, 5, 7, 9, 
11, Horova, Hybešova, I. Olbrachta, J. E. Purkyně, J. Ježka, 
J. Voskovce, J. Wericha, Janáčkova, Josefa Lady, Kamenná, 
Na Vyhlídce, Neumannova, Pflegerova, Pod Lipami, Šimáč-
kova, U Sopky, Vančurova, Wolkerova.

Volební okrsek č. 17 – sídlo tohoto volebního okrsku bylo od 

doby uzavření Klubu seniorů v původních prostorách na ulici 
Pionýrské v Bruntále několikrát přesunuto, naposledy do pro-
stor Základní školy Amos, Cihelní 6, Bruntál, nově se přemis-
ťuje na ulici Zeyerovu 18, Bruntál. Voliči tohoto volebního 
okrsku budou mít možnost uplatnit své volební právo v budo-
vě Domu s pečovatelskou službou, v prostorách Klubu seni-
orů, který má v této budově zpřístupněn samostatný vchod.

Volební místnost pro volební okrsek č. 17 bude připravena 
pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále  
v ulicích: Ruská, Šmilovského, tř. Obránců míru 1, 3, U Ryb-
níka, Zeyerova 1A, 1, 3, 4, 5, 7A, 7, 8, 9, 10, 12 a v celé místní 
části Karlovec.

Ostatní sídla volebních okrsků zůstávají beze změn. 

V souvislosti s přesuny volebních místností bychom chtěli 
zdůraznit všem voličům možnost, že ze závažných, především 
zdravotních důvodů, může volič požádat pracovníky správ-
ního odboru městského úřadu, ve dny voleb též přímo okrs-
kovou volební komisi, o to, aby mohli hlasovat mimo volební 
místnost, a to na těchto telefonních číslech: 554 706 284, 554 
706 382, 554 706 233.

Další informace o volbách do Zastupitelstva města Bruntálu naleznete v sekci „volby“ na:
http://www.mubruntal.cz/volby-2018-do-nbsp-zastupitelstev-obci/d-965444

Přihláška k „Vítání občánků“
pro děti s trvalým pobytem v Bruntále pořádané Městským úřadem Bruntál v souladu 

se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů

Jméno a příjmení dítěte: 

Datum narození:                                                               místo narození.

Adresa trvalého pobytu dítěte:

Jména a příjmení rodičů dítěte: 

Adresa pro zaslání pozvánky: 
(pokud je odlišná od trvalého pobytu dítěte)

Souhlasím/e se zpracováním osobních údajů v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů po dobu nezbytně 
nutnou, tj. do konání výše uvedeného obřadu.

V Bruntále dne:
								        podpis zákonného zástupce (matka – otec)


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V Bruntále se bude trénovat paměť
Paměť vám slouží? Můžete si ji nechat otestovat. Zapomínáte? Ztrátě paměti lze předcházet.

Začíná to zapomínáním, 
končí naprostou ztrátou sobě-
stačnosti. Alzheimerově cho-
robě lze předcházet, na akci 
Včera, dnes a zítra, kterou 
pořádá obecně prospěšná spo-
lečnost Fosanima, se můžete 
dozvědět jak.

Zdravý životní styl je dnes 
v módě. Chceme ve zdraví 
prožít dlouhý a aktivní život. 
Mladí i starší lidé proto spor-
tují, věnují pozornost tomu, co 
jí, tomu, jak funguje jejich tělo. 
Jen na mozek se trochu zapo-
míná. „Část naší pozornosti 
bychom měli věnovat i našemu 
mozku,“ říká Renata Rychlíko-
vá, ředitelka obecně prospěšné 
společnosti Fosanima. 

Tato organizace se zaměřuje 
na osvětu a prevenci Alzhei-
merovy choroby a demence a 
její dobrovolníci připravují na 
září akci pro veřejnost, která 
má za cíl upozornit na nut-
nost prevence této choroby. 
Akce nese název Včera, dnes 
a zítra. „Každý z nás má občas 
problém se spaním, pamětí, 

nesoustředěností, nebo dokon-
ce zapomínáním. 
Většinou těmto 
příznakům ne-
věnujeme pozor-
nost a s lehkostí je 
přejdeme. Časem 
však mohou tyto 
symptomy přejít v 
něco víc než pouhé 
zapomínání,“ upo-
zorňuje Renata Rychlíková.

„Každý, kdo navštíví tuto 
akci, bude mít možnost nechat 
si udělat test paměti, vyzkoušet 
si ale také různá cvičení na tré-
nink paměti. K dispozici bude 
diagnostika nemocí podle jazy-
ka, měření tlaku, cholesterolu 
a nebude chybět ochutnávka 
zdravé výživy. Návštěvníci se 
též podívají na nejrůznější 
zdravotnické pomůcky nebo 
získají informace, jak předchá-
zet poruchám spánku,“ láká 
zájemce ředitelka.

Akce Včera, dnes a zítra se 
uskuteční při příležitosti Me-
zinárodního dne Alzheimero-
vy choroby ve čtvrtek 20. září 

od 9 do 17 hodin v Konferenč-
ním sále Opal-Ha-

vlík na ulici Dr. E. 
Beneše v Bruntá-
le – bývalý ARS. 
Areál je bezbari-
érový, hosté mo-
hou využít výtah. 

„Jsem velice 
ráda, že pozvání 

na naši akci přijali 
také odborníci, kteří přícho-
zím návštěvníkům nabídnou 
zajímavá témata. Jedním  
z nich je např. beseda s odbor-
nicí ze záchranné služby na 
téma první pomoc, ale třeba 

také zajímavé informace z ob-
lasti bylinek a jejich využití,“ 
uvedla Barbara Vojtíšková, 
jedna z organizátorek.  

Letáky s dalšími informace-
mi budou k dispozici na www.
fosanima.cz, v bruntálském 
městském informačním cent-
ru, v Městské knihovně Brun-
tál, na Městském úřadu Brun-
tál, v čekárnách praktických 
a odborných lékařů a dalších 
veřejně dostupných místech. 
Akci finančně podpořilo měs-
to Bruntál. 

Renata Rychlíková, 
Fosanima, o. p. s. 

inzerce

Hledáte 
pracovní uplatnění

Macco Organiques, s. r. o., Bruntál
přijme zaměstnance pro následující profese:

•	 dělník výroby – nepřetržitý čtyř-
směnný provoz/třísměnný provoz, 
obsluha výrobního technologické-
ho zařízení, spolehlivost, zodpo-
vědnost

•	 laborant – SŠ chemická, měření na přístrojích, chemické 
a analytické práce

•	 procesní inženýr – VŠ chemicko-technologická,  
znalost AJ

•	 pracovník výzkumu – VŠ chemicko-technologická, 
znalost AJ, praxe 

Nabízíme pracovní smlouvu na plný úvazek, motivující 
mzdové podmínky, zaměstnanecké benefity, bonusy.

Kontakt: Macco Organiques, s. r. o., Zahradní 1938/46c, 
Bruntál, 792 01, tel.: 555 530 312, 
e-mail: personalni@macco.cz, web: www.macco.cz

Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pra-
covní místa, která potřebujete obsadit? Náš domov vám 
poskytne zdarma prostor. Více informací na: nasdomov@
mubruntal.cz.

Linaset, a.s.
Československé armády 362, 747 87 Budišov nad Budišovkou

výrobce vstřikovacích forem, technických plastových dílů pro automobilový 
a elektrotechnický průmysl a domácích spotřebičů,

hledá muže nebo ženy na pozice

Náplň práce:
❖ montáž výlisků, kompletování výrobků, kontrola a balení

Požadujeme:
❖ základní vzdělání
❖ manuální zručnost
❖ schopnost a možnost pracovat ve dvousměnném provoze
❖ zodpovědný přístup k práci, bezproblémovou a včasnou docházku na směny

Nabízíme:
❖ práci na ranní směnu
❖ náborový příspěvek 5 000 Kč
❖ nástupní plat 16 000 Kč
❖ zajímavé platové ohodnocení, poskytování všech příplatků a mzdových zvýhodnění 

plynoucích z dvousměnného pracovního režimu, měsíční prémie až do výše 25%
❖ dovolená v délce 4 týdnů, po 1. roce navýšení dovolené o 1 týden
❖ stravování s příspěvkem zaměstnavatele

Místo výkonu práce: Bruntál
Termín nástupu: dohodou

Další informace poskytne :  Zdeněk Hellebrand, 556 317 444, hellebrand@linaset.cz

Zájemci mohou zaslat svůj životopis:
na adresu personalistika@linaset.cz nebo se přihlásit na http://www.linaset.cz/kariera

OPERÁTOR/KA MONTÁŽNÍ LINKY

inzerce



Fotografie před časem poslala bruntálskému kronikáři Josefu Cep-
kovi z Austrálie Alena Parik. V přiloženém dopise uvedla: Naše ro-
dina Paříkova bydlela v Bruntále od roku 1963 do našeho odjezdu  
v roce 1969 na Smetanově ulici. Můj tatínek Otakar udělal tyto fo-
tografie. Vzal je s sebou, abychom já a moje sestra Ivana věděly, proč 
jsme odešli z ČSR. 				     Foto: Otakar Pařík

Náš domov 	 11	 5. září 2018

Srpnové události roku 1968 zasáhly také život v Bruntále
21. srpna tomu bylo 50 let, co vojska Varšavské smlouvy vpadla do Československa. Invaze ochromila život také v Bruntále.  
Na první dny okupace vzpomíná bruntálský kronikář a bývalý příslušník Sboru národní bezpečnosti Josef Cepek. Zde je 
úryvek z jeho knihy Bruntál městem a historií – Budování nového domova 1945–2013, díl III.       

Dne 21. srpna 1968 mě ve dvě 
hodiny ráno vzbudil zástupce 
náčelníka obvodního oddělení 
Veřejné bezpečnosti Bruntál 
kapitán Vlastimil Červinka, 
abych se ihned dostavil na od-
dělení. Měl jsem pochopitelně 
vztek, ale začal jsem se oblékat, 
když manželka volala: ,,Pepí-
ku, jsou tu cizí vojska.“

V očích nás obou byly otáz-
ky a snad i strach.  To protože 
situace musela být mimořád-
ná, neboť v té době rozhlas po 
drátě vysílal pouze do 24. ho-
din, nyní rozhlasový reportér 
neustále opakoval Prohlášení 
předsednictva ÚV KSČ. 

Za této situace jsme se roz-
loučili a já spěchal na oddělení, 
které bylo na Nerudově ulici. 

Cestou jsem na křižovatce 
Revoluční a Okružní ulice 
potkal polské tanky. Očividně 
bloudily.  

Moc jsem si jich nevšímal  
a spěchal na oddělení. Na od-
dělení už byl náčelník kapitán 
Chabiniok a několik přísluš-
níků. Po stručném seznámení 
se situací jsem dostal rozkaz, 
abych na oddělení přivezl 
příslušníky ze Starého Města 
a Andělské Hory. Vyjel jsem 
tedy na služebním motocyklu 
po Okružní ulici, kde již stál 
polský regulovčík a řídil pro-
jíždějící tanky. Prokličkoval 
jsem mezi kolonou. Polské 
jednotky jsem potkával i ces-
tou ze Starého Města i při zpá-
teční cestě z Andělské Hory. 

Po shromáždění všech pří-
slušníků obvodního oddělení 
VB vyhlásil náčelník pohoto-
vost. Zdůraznil, že nevíme, co 
se děje, proto budeme zajišťo-
vat veřejný pořádek, majetek 
a zdraví obyvatel a v mezích 
možností řídit dopravu. 

V 6.00 hodin jsem nastoupil 
do služby s úkolem řídit do-
pravu na křižovatce u hotelu 
Hvězda.  Zde jsem se poprvé 
setkal s lidmi z města. Mnohé 
ženy měly slzy v očích, muži 
se ptali, co se stalo, co se děje.  
Zvláště mně utkvěla v paměti 
otázka jednoho z nich, zahra-
ničního vojáka, letce z tzv. zá-
padní armády Bilavčíka: „Co 
zde chtějí? Řekni jim, že houby 
ještě nerostou.“ Nedovedl jsem 

odpovědět. 
Neřídil jsem projíždějící 

kolony, ale měl jsem za úkol 
zabránit střetu našich vozidel  
s polskými. Tak jsem mimo 
jiné nařídil řidiči autobagru, 
aby jel přes náměstí, a vyhnul 
se tak vojenské koloně. 

Nechtěl tomu rozumět a opa-
koval: „Pane Cepek, řekněte, já 
to tady překopu, aby nemohli 
projet.“ Po nějaké chvíli jsem 
jej přesvědčil, že překopáním 
silnice ničemu nezabrání,  
a tak odjel.

Střídavě projížděly tan-
ky  T-54 a motorová vozidla  
a v nich vojáci ve věku kolem 
20 let a záložníci. Prý že jedou 
na manévry. Nastala i taková 
situace, že projížděl voják na 
motocyklu s přívěsným vozí-
kem, ale byl pro poruchu ta-
žen na laně. Voják měl sotva 
vojenskou míru, byl očividně 
ustrašený a nic nechápající. 
Tím méně chápal náš smích, 
promísený slzami, který jej 
doprovázel.  Lidé stále stáli na 
chodníku a nikdo nepracoval. 

Po dvou hodinách jsem byl 
vystřídán a šel na oddělení.  
Zde jsem dlouho nevydržel  
a vyšel do ulic. Ven mezi lidi. 
A sledoval jejich chování.  
To už byly na několika mís-
tech ve městě vystaveny stoly 
a na nich archy, kde se podepi-
sovaly protestní petice. 

K mimořádným jednáním 
se scházely okresní stranické 
a státní orgány a stejně jako 
městské vyzývaly občany ke 
klidu. Klid byl v Bruntále 
nejen 21. srpna, ale i v násle-
dujících dnech. Všichni jsme 
zvláště v prvních dnech po-
slouchali rádia. Ani my „esen-
báci“ jsme nic nevěděli i my 
jsme měli informace pouze  
z rádia.

Město se plnilo hesly – Leni-
ne, vzbuď se, Brežněv se zblá-
nil; Ruské tanky, ruské zbra-
ně – český národ kašle na ně; 
Svobodovi slivovici a Indrovi 
šibenici; Ludvíku, Ludvíku, 
braň tu naši republiku; Ani 
vindru za zrádce Indru; Kol-
dere, nikdo ti to nežere. 

V průběhu dne nad Bruntá-
lem několikrát přeletěla vo-
jenská helikoptéra nebo sovět-

ský MIG.  Nikdo nevěděl, jak 
dlouho bude tato situace tr-
vat. Zprávy byly protichůdné  
a bylo jen kladem, že jich ni-
kdo nezneužil k narušení ve-
řejného pořádku. 

S přicházejícím večerem 
jsme si připravovali v kancelá-
ři na odděleních „polní lůžka“.  
Tato improvizovaná ložnice se 
nám stala domovem v násle-
dujících šesti dnech. Byli jsme 
bez vedení, bez zpráv. Střída-
vě jsme ulehali a odcházeli do 
služby, vždy po dvou hodi-
nách. 

Následujícího dne 22. srpna 
jsem stál opět na křižovatce 
u hotelu Hvězda. Městem se 
šířila zpráva, že od Krnova 
do Bruntálu jedou sovětské 
tanky. Na křižovatce zastavi-
lo vozidlo Volha, ze kterého 
vystoupil pracovník OV KSČ 
Bruntál a ptal se po dalších 
dvou pracovnících. Když jsem 
dal zápornou odpověď, pro-
hodil k řidiči, že teda jedou 
do ČSAO na Vrchlického ulici  
a přivezou vraky aut, které zde 
na křižovatce složí tak, aby 
tanky nemohly projet. Odešel 
jsem ihned do kanceláře ve-
doucího hotelu Hruška a od-
tud jsem celou situaci nahlásil 
náčelníkovi oddělení kapitá-
novi Chabiniokovi. Když jsem 
se vrátil na křižovatku, stálo 
zde pět nákladních aut znač-
ky Robur obsazených dělníky 
ČSAO. To se již dostavil také 
kapitán Chabiniok a po jeho 

důrazné domluvě náklaďáky 
odjely a žádná další barikáda 
se nestavěla.  Všichni jsme če-
kali na příjezd tanků, ale žád-
né nepřijely. 

Třetí den napětí pomalu 
ustupovalo.  Průjezd tanků 
nám připomínaly pouze dva 
porouchané, které zůstaly stát 
jeden na Komenského ulici  
a druhý v Oborné. 

Polští vojáci se vzápětí stali 
v Bruntále středem pozornos-
ti hlavně mladých lidí, kteří 
s nimi navazovali rozhovo-
ry. Ti se od vojáků dozvěděli, 
že do Československa jeli na 
cvičení a jen těžko chápali,  
k čemu byli zneužiti. Lidé jim 
dávali jídlo a vodu, jelikož se 
o ně nikdo nestaral. Byl mezi 
nimi záložník, který se slzami 
v očích každému, kdo jej byl 
ochoten poslouchat, řekl, že 
před odchodem do Českoslo-
venska se mu narodil syn a bál 
se, že jej už nikdy neuvidí. 

Dne 24. srpna už zde tanky 
nebyly. V uvedený den jsem 
byl náčelníkem oddělení vy-
slán, abych projel vesnice 
Světlou a Andělskou Horu, ve 
kterých jsem jako příslušník 
SNB sloužil. Zde byl klid, jako 
i v dalších vesnicích.

Šestý den po okupaci jsme 
se konečně dostali domů, aby-
chom se řádně umyli, převlék-
li, vyspali se a opět nastoupili 
do služby, která již byla organi-
zována lépe než předešlé dny. 

Josef Cepek
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Paní Vrábelová oslavila jubileum 

1. 8. Antonia Miklášová (1929) Břidličná, 3. 8. 
Rostislav Metelka (1962) Bruntál, Květoslava 
Fromelová (1950) Bruntál, 6. 8. Zdeněk Kubík 
(1952) Razová, Václav Toman (1931) Bruntál, 8. 8. 
Dagmar Minarovičová (1948) Bruntál, 9. 8. Anna 
Chlebková (1926) Bruntál, 12. 8. Ján Ivanco (1942) 
Roudno, 11. 8. Anna Šolcová (1941) Bruntál, 12. 8. 
Václav Stacho (1958) Bruntál, Vlastimil Glovčík 
(1948) Horní Benešov, 13. 8. Jaroslav Kaloč (1938) 
Vrbno pod Pradědem – Mnichov, Vlasta Kozáčková 
(1928) Bruntál, 14. 8. Antonina Semerová (1954) 
Milotice nad Opavou, 16. 8. Pavel Kocfelda (1947) 
Dvorce.

Sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál, z. s.

Výbor „Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, 
z. s.“ blahopřeje svým členům, kteří v měsíci srpnu oslaví 
své narozeniny, a přeje jim hodně štěstí, pohody a zdraví do 
dalších let. 

Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

Když Aktivní senioři nesedí doma
Květen byl plný aktivního 

pohybu a výletů. Kromě běž-
ných akcí (Muzeum pro se-
niory, aktivizační dopoledne 
v Domově Pohoda a nácvik 
tanců) jsme přijali pozvání do 
partnerského města Opole, 
kde jsme společně s polskými 
seniory slavili Den seniorů. 
Ke konci měsíce znovu vyjeli 
zástupci spolku do Gaszowic, 
kde jsme se prezentovali  
v projektu EU – Napříč ge-
neracemi. V Bruntále jsme 
využili možnost zúčastnit se 
soutěže kadeřnic a soutěže 
číšníků, které pořádala Střed-
ní odborná škola v Bruntále. 
Za zdravou stravou jsme se 
vydali na kolech, auty a au-
tobusem na farmu U Stromo-
vouse ve Staré Vodě.

V rámci konání akce Oči-
ma generací jsme v červnu 
vystoupili se svými tanci  
v Domově Pohoda a také na 
oslavách Dnů města Bruntálu. 
Naše snažení bylo odměněno 
potleskem diváků. Vyrazili 
jsme na kolech na výlet, ten-
tokrát kolem Slezské Harty, 
a půl tucet z nás pak také do 
Staré Vsi na Sportovní den, 
kam ostatní dojeli autobusem. 
Akci připravil spolek Akse 
Stará Ves. Bojovalo se v duchu 
fair play a dobré náladě, zís-
kali jsme bronzovou a bram-
borovou medaili. Zapojili 
jsme se do Křížovkářské ligy 
a při losování starostou města 
Bruntálu naše členka vyhrála 
hlavní cenu. 

Závěr patřil retro pionýr-

skému táboru. 
Tentokrát jsme 
vyjeli do Ry-
chlebských hor, 
do Račího údo-
lí. Poznávali 
jsme památky 
tohoto výběžku 
na samé hra-
nici s Polskem, 
několikrát jsme 
promokli, ale 
náladu nám to 
nezkazilo. Sa-
moz ře jmost í 
byla ranní roz-
cvička, nástup 
a hlášení a na 
závěr tábora karneval.

V období prázdnin se bude-
me navštěvovat na našich za-
hrádkách, vyjedeme na kolech 

a navštívíme Slezské muzeum 
v Opavě, kde se pořádá výsta-
va s názvem Móda osmiček. 

Marta Rozprýmová, 
Aktivní senioři Bruntálu, z. s. 

Nové slevy ve veřejné dopravě 
v ODIS od 1. září 2018

Na základě Výměru Ministerstva financí ČR č. 02/2018 do-
chází od 1. září 2018 v tarifu ODIS ke změnám týkajících se 
dětí, studentů a také seniorů starších 65 let. Více informací ke 
slevám poskytnou pracovníci Městského informačního centra 
Bruntál na dopravním terminálu nebo na tel. čísle 702 187 701.  

 (zup)  

Usměvavá osmdesátnice Eva 
Vrábelová oslavila své kulaté na-
rozeniny v měsíci srpnu v rodin-
ném kruhu. Rodačka z Ostravy 
se nejprve v roce 1946 nastěho-
vala s rodiči do Oborné, později 
v Bruntále vychovala se svým 
manželem dceru a syna a dnes 
je již šťastná prababička. Hlavně 
zdraví a životní pohodu popřál 
jubilantce pan Vladimír Jedlič-
ka, místostarosta města.

Rozloučili jsme se

S převozem břemene v kolečkách na Sportov-
ním dni ve Staré Vsi si bruntálští aktivní se-
nioři hravě poradili.                           Foto: archiv 
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Mistr Shi Heng Zhu z Czech 
Shaolin Temple v Bruntálu 
30. června odletěl se svými 
čtyřmi studenty do partner-
ské akademie Tai Zu Shaolin 
Kung Fu International Aca-
demy v Číně. Přidali se k nim 
i dva další kluci, jeden z Loun 
(12) a druhý až ze Slovenska 
(12). Z Czech Shaolin Temple 
letěli dcera mistra Elizabeth 
Lee (9), Filip Dluhoš (9), Ka-
rolína Pražáková (13) a Ivana 
Zifčáková (19).

Skupina letěla z Prahy do 
Pekingu přes Dubaj. V Pekin-
gu pak autobusem na nádraží 
a následně necelých 500 km 
rychlovlakem do Handanu, 
kde je již čekali zástupci školy 
se dvěma auty, která je pře-
pravila dalších 80 km do aka-
demie. Celá cesta byla dost 
náročná a trvala něco okolo 
36 hodin. 

Tai Zu Shaolin Kung Fu 
International Academy leží 
v provincii Hebei, v horách 
poblíž města Shexian. Dříve 
bývala v klásteře Ming Shan 
Si v horách Tai Zu. Bohužel 
se za velkých dešťů v klášteře 
probořila střecha a akademie 
musela být přesunuta. 

Režim v akademii je přísný  
a  fyzické tresty jsou na den-
ním pořádku. Studenti Czech 
Shaolin Temple zde strávili 
celý jeden měsíc.

První trénink začínal v 6.00 
hodin, kdy se cvičilo Yang Tai 
Ji. V 7.00 hodin byla snídaně 
a následně trénink od 8.30 do 
11.30 hodin. Po obědě začínal 
trénink ve 14.00 hodin a kon-
čil v 17.00 hodin (když bylo 
velké horko, začínal trénink až 
v 15.00 a končil v 18.00 hodin). 
V oblasti akademie panovaly 
teploty okolo 35 až 40 stupňů 
Celsia. Strava byla skromná  
a převážně zeleninová. 

Tréninky vedl mistr Shi Yan 
Hao (30), který je 34. generací 
shaolinských bojových mni-
chů a mistra Guo Jie (57). Mis-
tr Shi Yan Hao je hlavní učitel 
mistra Shi Heng Zhu a také 
velice dobrý přítel. 

Trénovalo se vše od zákla-
dů, přes formy, měkký a tvrdý  
qi gong, posilování, qin na, 
sanda, až po silové protaho-
vání. 

Všichni studenti výcvik 
zvládli perfektně, a to přede-

vším díky tomu, že v Czech 
Shaolin Temple je režim totož-
ný s režimem v Číně. 

Na závěr pobytu byl Czech 
Shaolin Temple a mistr Shi 
Heng Zhu oceněn mistrem Shi 
Yan Hao a mistrem Li Qing 
Hai (74). Dostal dvě nádherná 
ocenění, kde na tom od mistra 
Shi Yan Hao je psáno, že učí 
reálný a opravdový Shaolin  
a šíří dobrého ducha Wu Shu. 
A na ocenění od mistra Li 
Qing Hai stojí, že mistr Shi 
Heng Zhu učí tradiční Shaolin 
a že šíří kvalitní bojová umění 
v Evropě. Dále dostal záštitu 
akademie v Číně, která se za-
ručuje za kvalitu Czech Shao-
lin Temple. 

Studenti Czech Shaolin Tem-
ple se v Číně také účastnili tří 
vystoupení. Jednou pro mistra 
Liu (37), podruhé pro mistra 
Li Qing Hai, kteří jsou dobrý-
mi přáteli mistrů Shi Yan Hao 
a Shi Heng Zhu. Třetí vystou-
pení se konalo v rámci oslav 
výročí akademie. Tento den 
byla také Elizabeth Lee, jakož-
to dcera mistra Shi Heng Zhu, 
přijata za člena rodiny mistra 
Shi Yan Hao a následně jí bylo 
přiděleno rovněž jméno bo-
jového mnicha 35. generace,  
a to Shi Heng Li. Poté Eliza-
beth předala mistru Shi Yan 
Hao maskota našeho města, 
zubatou žábu.

Co vlastně znamenají jed-
notlivá slova v mnišském 
jméně? Shi dostává úplně 
každý mnich, je to příjmení  
a zkrácení pro Shi Jia Mou Ni, 
což je čínská transliterace pro 
Shakyamuni Buddhu, uka-
zuje, že jsou všichni součás-
tí jedné velké rodiny. Druhé 
slovo (Heng) značí generaci. 
Pochází z neobvyklého gene-
račního systému generační 
básně, kterou složil opat Xue-
ting Fuyu na počátku dynastie 
Song. Tuto báseň napsal, aby 
tak odvodil jména pro příš-
tí generace mnichů. To zna-
mená, že jméno 35. generace 
určuje 35. slovo v básní, což 
je Heng. Báseň má celkem  
70 slov a v dnešní době je nej-
běžnější 31. až 35. generace. Ge-
neraci určuje to, jaké generace 
je učitel žáka. Pokud je učitel  
34. generace, žák je 35. gene-
race. 

A nakonec poslední slovo 

jména. To přiděluje učitel po-
dle osobních vlastností stu-
denta, nebo z části jeho čín-
ského jména. 

Na konci pobytu celá skupi-
na vyrazila do Pekingu, kde 
strávili dva dny. Jeden den vy-
razili na Velkou čínskou zeď 
v části Mutianyu, která není 
až tak navštěvována turisty 
jako třeba Badaling. Druhý 
den vyrazili do Zakázaného 
města, ale po zhlednutí fron-
ty, čítající bezmála 1000 lidí, 
zamířili raději na letní paláce. 
Následoval odjezd na letiště  
a let zpět domů. 

V roce 2019 by měl navštívit 
mistr Shi Yan Hao Bruntál  
a Czech Shaolin Temple, kde  
s ním bude také společně tré-
novat. Na rok a rok 2020 je 
naplánován další výjezd stu-
dentů do Číny. 

Nyní bude opět probíhat ná-
bor do Czech Shaolin Temple 
a je vítán každý zájemce ať už 
na Shaolin, Yang Tai Ji anebo 
Sanda. 

Více info u mistra Shi Heng 
Zhu v Czech Shaolin Temple 
na Sladovnické 22 v Bruntále.

Shi Heng Zhu, 
Czech Shaolin Temple

Studenti z Czech Shaolin Temple trénovali v Číně

Zleva Shi Heng Li, Filip Dluhoš, Shi Yan Hao, Karolína 
Pražáková, Shi Heng Zhu a Ivana Zifčáková.

Shi Heng Li.

Mistr Shi Yan Hao předává ocenění pro Czech Shaolin Temple  
a mistra Shi Heng Zhu.
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Bruntálské gymnastky závodily ve Francii

Mazalová zahájila sezonu zlatou medailí

Nádherná scenérie Alp  
a slunečné letní počasí přiví-
taly na konci letošního červ-
na moderní gymnastky všech 
věkových i výkonnostních ka-
tegorií světa na 4. ročníku In-
ternational Tournament of the 
Dukes of Savoy, který se konal 
ve Francii ve městě Chambe-
ry. Setkalo se zde na 235 gym-
nastek ze 17 států celého světa.

Čtyři závodnice SVČ Brun-
tál, Barbora Smékalová, Ni-
kola Kerhartová, Zuzana Ná-
bělková a Marie Nedopilková, 
tak měly poprvé možnost sou-
těžit i se závodnicemi nejen  

z Evropy, ale i z Honkongu, 
Singapuru, Kuwajtu, Dubaje. 
A soutěž to nebyla snadná ne-
jen s ohledem na výborné sou-
peřky, ale těžké bylo vyrovnat 
se i s mimořádně vysokými 
teplotami, které v době závodu 
vystoupaly až na 34°C. 

Nejmladší sedmiletá Nikolka 
Kerhartová závodí teprve dru-
hým rokem, ale má již za sebou 
první úspěchy. Byla na svém 
druhém mezinárodním závo-
dě a teprve sbírá zkušenosti,  
a to velmi úspěšně. A pokra-
čovala i v Chambery. Ve své 
kategorii získala za sestavy bez 
náčiní a se švihadlem stříbr-
nou medaili a pohár za 2. místo  
v celkovém pořadí. 

Zuzanka Nábělková je zku-
šenější závodnicí, patří ve své 
kategorii mezi 30 nejlepších  
v ČR. Také zde se zařadila 
svým výkonem k nejlepším  
a 3. místo na stupních vítězů 
jí bylo odměnou za bezchybný 

výkon v sestavách s obručí se-
stavu bez náčiní.

Také výborné výkony obou 
starších, již ostřílených zá-
vodnic Marie Nedopilkové  
a Barbory Smékalové je doved-
ly na stupně vítězů. Maruš-
ka se představila v sestavách  
s obručí a se švihadlem a svým 
výkonem si zajistila pohár za 
2. místo v celkovém pořadí  
a Barbora svou kategorii vy-
hrála. Za sestavy s obručí  
a kužely obdržela nejvyšší 
hodnocení a vystoupala na 
stupínek nejvyšší. Domů si 
odvážela pohár za l. místo.

Ziskem jedné zlaté, dvou 
stříbrných a jedné bronzové 
medaile se dostaly naše gym-
nastky do povědomí nejen 
svým jménem, ale i místem, 
které reprezentovaly, o čemž 
svědčí i pozvání na další závo-
dy nejen do Francie, ale třeba  
i do Hong Kongu.

Všechny závodnice dosáhly 

ve Francii na medailová umís-
tění a poslední závod sezóny 
byl pomyslnou třešničkou jar-
ní závodní sezóny a současně 
odměnou za celoroční práci 
v tréninku, kterému se věnují 
každou volnou chvilku za vše-
stranné podpory svých rodičů.

Za mimořádnými úspěchy 
našich závodnic stojí nejen 
tvrdá práce děvčat, ale i výbor-
ná trenérka Hana Smékalová, 
která svým vedením dokáže 
závodnice motivovat a v tré-
ninku jim předat své vlastní 
zkušenosti závodnice a od-
borné znalosti trenérky, stejně 
jako znalosti z choreografie  
a tance, který vystudovala. 

V neposlední řadě patří velký 
dík Městskému úřadu Bruntál, 
SVČ Bruntál a rodičům závod-
nic, kteří se podíleli na finanč-
ním zabezpečení výjezdu do 
Francie, a umožnili tak našim 
gymnastkám účast na závo-
dech. Děkujeme.                 (red)

Nová mládežnická sezona 
stolních tenistů začala tradič-
ní sérií turnajů Joola Satellite 
Tour, která je jednou z nej-
starších v Evropě. Letos se ko-
nal v týdnu od 12. 8. do 19. 8. 
už 26. ročník. Hráči a hráčky  
v kategorii mladší žactvo, 
starší žactvo a dorost poprvé 
změřili své síly v Ružomber-
ku, pak se seriál přesunul do 
Havířova a vyvrcholil v Hlu-

ku. Turnaje se kromě hráčů  
z ČR a Slovenska zúčastnily 
výpravy z Německa, Maďar-
ska a Běloruska.

Poprvé se této série zúčast-
nila v kategorii mladších žá-
kyň i Veronika Mazalová, 
hráčka TJ Olympia Bruntál. 
V Ružomberku v jednotliv-
cích obsadila 5. – 8. místo  
z 37 hráček. V Havířově  
a Hluku se jí tento výsledek 

nepodařilo zopakovat a obsa-
dila 9. – 16. místo. 

V Havířově se Veronika 
zúčastnila soutěže druž-
stev, startovala s hráčkami  
z Kotlářky Praha – starší žá-
kyní H. Sommerovou a do-
rostenkou N. Štricovou. Děv-
čata až v semifinále vypadla  
s hráčkami z Německa, a ob-
sadila tak bronzovou příčku.

26. ročník seriálu Joola Sa-

tellite Tour ukončila v neděli 
19. 8. v Hluku soutěž druž-
stev. Veronika se rozehrála  
ke skvělému výkonu, nepro-
hrála ani zápas a pomohla 
družstvu k zisku zlaté medai-
le. Ve finále se děvčata utka-
la s výběrem ČR a zvítězila 
po velkém boji 2:1, když bod 
ztratila jen N. Štricová.

(ju)

FCSO Bruntál 
získal zlatý certifikát

Zlatý certifikát „Grassroots programme UEFA“ získal  
FC Slavoj Bruntál 8. srpna 2018 od Fotbalové asociace České 
republiky.

Zlatý certifikát charakterizuje výbornou práci klubu na úseku 
družstev, hráčů a trenérů, ale ukazuje i na dobrou infrastruktu-
ra a podmínky pro fotbal v místě. 

Jan Urban 
manažer RS ČUS Bruntál, 

Regionální sdružení České unie sportu v Bruntále 

Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
10. září 2018. 

Noviny budou distribuovány 
bezplatně do schránek

od 19. září 2018.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398.
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, 
DD - Dita Dulovcová, ju - Jan Urban.
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    PŘÍLEŽITOST PRO             ODVAHU, SÍLU       A ODPOVĚDNOST

PŘÍLEŽITOST PRO    JEMNOST, CITA DETAIL

Jsme tradiční a významný zaměstnavatel regionu, za kterým letos stojí 88 let úspěšné historie se zpracováním 
neželezných kovů. V současné době je naší hlavní doménou široké spektrum výrobků na bázi hliníku. Jsme významný 
evropský a největší tuzemský výrobce obalových materiálů a válcovaných polotovarů z hliníku. Jsme inovativní a moderní.  
Jsme firmou s jasnou vizí a budoucností.

Vyrábíme od slitiny až po konečné výrobky a díky tomu nabízíme široké spektrum profesí a možností Vašeho uplatnění.
 Více informací o aktuálních volných pozicích najdete na www.alinvest.cz/cs/kariera

Máte-li však rádi výzvy, chuť a zájem, určitě nás také kontaktujte.

Do našeho týmu hledáme nové kolegyně a kolegy!

AL INVEST Břidličná, a. s. | Bruntálská 167 | 793 51 Břidličná | Česká republika
www.alinvest.cz

především taviče, valcíře, nůžkaře, tiskaře, zušlechťovače, zámečníky, elektrikáře, elektroniky *)

  Náborový příspěvek 25 000,- Kč  Týden dovolené navíc
  Příspěvek na penzijní připojištění  Dotované závodní stravování  Příspěvek na dopravu

  Odborné vzdělávání a rozvoj  Nástupní plat 20 000 – 30 000,- Kč... a další benefity

*) Nejste? Nevadí. Na uvedené pozice postupně také zaučujeme

Kontaktujte
Personální útvartel.: 601 157 085e-mail: kariera@alinvest.czTěšíme se na naše společné setkání!

budoucnost a jistoty
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